

综合 &gt;

# 玉米被风刮倒，保险咋用不上

保险公司称不符理赔条件，当地镇政府表示损失已上报

本报聊城9月6日讯(记者 焦守广) 近日，阳谷县安乐镇东刘村村民来电反映，他们村里的30余亩玉米苗因为一场大风发生倒伏，而不知为何，当初所交的保险如今却不起作用。当地镇政府表示，损失已经统计并上报。

记者采访了解到，受损的阳谷县安乐镇东刘村玉米地一共30余亩，起因是今年7月底的一场大风。“那天风很

大，刮完了风我到村北地头一看全傻了眼，家里种的8亩玉米苗倒了大半。”村民刘先生告诉记者，如今遭遇这样的事，对他们打击很大。

刘先生说，除了他家，其他很多人种的玉米苗也不同程度遭受损失，一共达30余亩。随后他们想起在6月份已交了2015年玉米保险，便找到承保的保险公司理赔，然而对方却不予赔偿。“他们说我们种的是春玉米，我觉

得不合理，应该理赔才对。”

村民们心里纳闷，农业种植遭受自然灾害，作为保险机构，理应依照农业保险合同约定，承担赔偿保险金责任，而承办农业保险的机构为什么不愿履行合同规定的义务，及时理赔呢？

“当时生效的是我们与村民朋友所签的小麦保险合同，而不是玉米保险。”记者电话联系了为东刘村村民承保的保险公司，该公司理赔

中心一工作人员表示，之所以“拒赔”，是因为还没进入村民们当时购买的玉米保险保期，一般本地的玉米保期都是在小麦大批收割以后开始的，而在东刘村村民种植的玉米苗受损时，还在小麦保期之内，所以无法同时对村民的损失进行理赔。

阳谷县安乐镇政府则表示，东刘村玉米苗倒伏情况已经统计并上报，目前正在等待上级核实。

新闻延伸

## 严重倒伏玉米需及时扶正

玉米倒伏是造成玉米减产、农民减收的重要原因之一。倒伏发生的程度不同，会造成不同程度的减产。

聊城市农业部门工作人员表示，对那些稍微有点倾斜的玉米不需要人为地扶正，因为等田间积水干了之后，它自己就能直起来。对于一些倒伏比

较严重的玉米，则需要人工扶正，而且要趁着土壤还松软的时候抓紧给它扶起来，等长出新根再扶的话，会对玉米造成二次伤害。

特别是如果玉米进入灌浆期以后，倒伏后扶正易造成二次伤害，可喷施叶面肥促进玉米生长，并喷施甲基托布津、多

菌灵等杀菌剂预防病害发生。

防治玉米倒伏，应依据地力和品种特性，合理密植，充分利用光能，可减少因根系少而浅及节间过长引起的倒伏。根据玉米计划产量和土壤供肥量，实施氮、磷、钾配方施肥，并结合玉米需肥规律，确定适宜的时期和施肥量，可有效防止

倒伏。对水肥较高田，拔节前采用控水肥蹲苗方法，促根下扎和茎秆健壮防倒。选用矮秆抗倒品种。移栽玉米由于有缓苗期，茎秆墩实粗壮，抗倒能力强。一般在玉米7-11片叶时，喷洒稀释保苗用药液25ml，也可起到防倒作用。

本报记者 焦守广

## 玉米保险金提至每亩350元

据了解，农业保险是专为农业生产者在从事种植业、林业、畜牧业和渔业生产过程中，对遭受自然灾害、意外事故疫病、疾病等保险事故所造成的经济损失提供保障的一种保险。

山东省2015年开始，对小麦、玉米和棉花保险费率进行

调整，小麦保费由每亩10元提高到15元，保险金额由每亩320元提高到375元；玉米保费由每亩10元提高到15元，保险金额由每亩300元提高到350元；棉花保费由每亩18元提高到30元，保险金额由每亩450元提高到500元。为规范作物签约期，

避免承保公司补贴资金跨年度挂账问题，小麦签约期调整为每年的1月20日前，玉米为7月15日前，棉花为5月31日前。

据聊城保险行业工作人员介绍，保险损失事故发生后，一般被保险人需要第一时间向保险公司报案并保留损失现场，

由于客观原因(比如抢险、止损，具体到东刘村的问题，则可以假设玉米倒了后，如不马上收割或怎样怎样，倒下的玉米将分文不值等等)导致不能保留的，可通过拍照、录像等方式取得损失第一现场的证据。

本报记者 焦守广

献血达人张军：能救人我就很高兴

# 25本献血证记录爱心历程

本报记者 张召旭

聊城市交巡警支队设施大队有一位献血达人，16年时间里，他累计献血量达49600毫升，相当于献出了12个成人的血液总和，他就是张军。26日上午，记者走近了这名献血达人，感受其心怀大爱的献血故事。



25本献血证和一沓证书见证了张军的献血历程。 本报记者 张召旭

## 16年累计献出12个成人血量

浓眉大眼、十分和善，话语间透着一股山东人的豪爽之气。谈起自己无偿献血之路，张军说这还要从部队说起。“在部队里时就献过血，退伍后去青岛工作了两年，在此期间也献过几次血。”张军说，而他有记录的献血则是在1999年8月15日，从那时他正式开始了长达16年的无偿献血之路，这16年的时间里，除了特殊原因中断

过一段时间之外，他一直坚持了下来。

在献血过程中，张军体验到了帮助别人的快乐，并有自豪感和成就感。从有记录开始，他累计献血49600毫升，相当于献出了12个成人的血液总和。“献血对人体没什么害处，每次献完血小板之后的一周时间里，我感觉身体很轻松。而且献血还能拯救他人生命，又何必吝啬自己的血液。”

张军说，很多人曾经问他为什么要一直坚持无偿献血，而他的回答总是无偿献血可以帮助他人重获新生。对于现如今的张军来说，无偿献血已经成了他生活的一部分。张军总是说干自己力所能及的事，帮助他人度过最艰难的时刻，没准哪一天，你也需要帮助。

## 25本献血证诉说献血情怀

做一件好事并不难，难的是一辈子做好事。从1999年开始，张军一共从血站领取了25本献血证，大大小小的荣誉证书和献血证记录了他16年的献血之路，2006-2007年度全国无偿献血奉献金奖、2008-2009年度全国无偿献血奉献金奖、2010-2011年度全国无偿献血奉献金奖……，这些沉甸甸的荣誉诉说着张军的无私情怀。

从2007年开始，张军开始捐献机采血小板，“因为我身体好，所以每次献血小板我基本都是献双人份，只要不出发，我基本每个月都会去献一次血小板。”张军说，除了定期献血外，他还经常接到血站打来的电话，有时候医院

救人急需用血，就会联系血站，血站所需血液缺少时找到他，只要人在聊城基本是随叫随到。“一想到我的血能够救人，我的心里就高兴。”张军说，献血就是救命，一刻都不能耽误，做为一名老献血者来说，这是责任，更是义务。一份爱心，可以让病人的痛苦得到缓解，甚至为他们重新点燃生命的希望，非常值得。

谈及自己的献血感受，张军说：“我没什么大的能力，也没有足够的资金去帮助贫困儿童，但想到自己的举手之劳可以救人一命，就这样坚持了下来。”张军说，自己初次献血时确实有些紧张，但自己的确是发自内心地想帮助别人活下去。

## 不吸烟不喝酒时刻准备着

献一两次血容易，坚持16年就不容易。现如今献血成了张军生活的一部分，为了保证自己的血液质量，张军常年坚持不吸烟、少喝酒、清淡饮食，并注意加强身体锻炼。“除了免不了的应酬之外我基本不喝酒，而且很少吃鸡蛋、肥肉、牛奶、豆浆之类的食物，为的就是时刻准备着，因为说不定哪天就有人需要我。”

张军说，为了保持身体健康，他还刻意加强了身体锻炼，每天早晨5点半准时起床，快步行走10公里。“我是一个普通人，没有多大的本事，但是也要对社会尽一份责任，出一份力。”张军说，他今年49

岁，按照国家规定，无偿献血可以到60岁，只要他的身体允许他就会一直献下去。

对于无偿献血的坚持，张军说，想到自己的血液在他人的身体里流淌，使另一个人获得重生，那是给予另一个人生命的感动，是一件特别幸福的事情。谁也不能保证自己不会倒在病床上，接受别人血液的救治。“如果有这么一天，我相信，和我同样血型的无偿献血者们也会勇敢地伸出手臂救我。”张军说，一份爱心，可以让病人的痛苦得到缓解，甚至重新为他们点燃生命，献的每一份血，都是生命的礼物。